

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, n.º 63.
La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, D. Jacinto Hidalgo, Rúa, 22.
No se publica los días festivos,

EL ADELANTO

En Salamanca un mes. 1 25
Fuera de idem. 1 50
Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Pago anticipado.—
No se devuelven los originales.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.ª

Miércoles 4 de Enero de 1888.

Año IV.—Núm. 310.

DESAIRE DEL AYUNTAMIENTO A LA LUNA

Cualesquiera humano que compre hoy EL ADELANTO, ó que sin comprarlo lo lea, y se fije en el epigrafe extraño con que encabezamos estas líneas, es seguro que no acierta á comprender su verdadero significado, si no asistió ayer á la sesión del Municipio; por que si el lector presenció la reunión de ediles, aína dá con la solución, y acierta de plano con el desaire. De suerte que estas líneas las dedicamos solamente á aquellas personas que no oyeron ayer la sesión del Excmo. Ayuntamiento.

Después de aprobada el acta de la anterior, y de dar lectura, ante 14 Concejales sin contar el Alcalde, á dos dictámenes de la Comisión de Beneficencia, en los que se pide la instalación de un laboratorio químico municipal, y la de un asilo de epidemiados, comenzó la discusión sobre el tema *tapia y casa de D.ª Teresa Zúñiga*, en el cual tema tomaron parte los señores oradores siguientes: Pérez Mirat, Velasco, Mata, López Alonso, Díez del Valle, Martín Benito y el Sr. Alcalde, amen de votarse una proposición sobre el mismo tema del Sr. Díez del Valle, en la cual tomó también parte el Sr. Pollo.

A seguida de la *discusión de la tapia*, pasaron los señores Concejales á hablar de agua y de canalones, sin duda por el tiempo seco que reina, y después... (Aquí viene el desaire á la luna henchida): el Sr. Velasco interpela al Presidente *con motivo de haber visto*

“en las noches pasadas
las farolas apagadas
y la población á oscuras”

(Lo escrito en letra bastardilla y el versito, no lo dijo el Sr. Velasco; lo dice *El Fomento* en su número 1117 (ni el reintegro) correspondiente al martes, 3 de Enero de 1888, año VIII de su publicación.)

El Sr. Alcalde contestó al Concejale que le interpelaba, manifestándole que había mandado encender las farolas, pero que no le habían hecho caso. El presidente de la Comisión de alumbrado se entromete en la discusión, y dice: *¡Ya les tengo dicho que me enciendan!*

Y oyendo este mandato tremebundo
tiemblan las luces y vacila el mundo.

Y el Sr. Mata pide la palabra, y apoya lo dicho por el Sr. Velasco, y hace caso omiso de la luna, y no se acuerda de los beneficios que nos ha dispensado el satélite, y pide que se enciendan todas las noches las farolas, sea *cualquiera el cuarto en que se halle*, y.... los ediles acuerdan la proposición del señor Mata.

¡Oh lunar argentina lámpara del infinito espacio; astro de la noche; á tí, que das inspiración á los poetas; á tí, que jamás duermes, porque quieres presenciar los acontecimientos de todos los tiempos y de todas las generaciones; á tí, te desprecia el Ayuntamiento de

Salamanca, sin acordarse de que tu presencia le ha ahorrado muchos cuartillos de lucilina.

¿Qué importa que seas ogaca, y que la luz que irradas te la preste el sol?

¿No nos la prestas tú á nosotros?

El Sr. Mata te ha desairado, y este desaire bien merece que bajas hasta nosotros á pedir una satisfacción cumplida al Ayuntamiento.

Si lo haces, procura caer sobre el Consistorio.

DESDE MADRID

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Enero 3.

El Consejo de anoche.

Tuvo verdadera importancia el celebrado anoche en la Presidencia, pues aun cuando la nota oficiosa está poco explícita en lo referente á los proyectos de Hacienda, se sabe que la rebaja de la contribución territorial, la reorganización de consumos y *redulas* personales; los impuestos á los alcoholes, impuestos y renta interior, serán un hecho y el Ministro de Hacienda presentará inmediatamente á las Cortes los correspondientes proyectos de ley.

El Ministro de Fomento presentará también otros proyectos que tienden como los del Ministro de Hacienda á resolver la crisis agrícola que se siente en todas las comarcas de España.

Tienen también estos proyectos un fin político, puesto que el Gobierno aspira con ellos á quitar á las oposiciones la principal arma de combate que habian de emplear en la actual legislatura.

Excuso decir á V. que ni hay que pensar ya en impuestos transitorios ni en que surja la crisis por el distinto criterio que en materias económicas haya en el Gobierno, pues los proyectos de ley antes mencionados constituyen un triunfo para los libre-cambistas Moret, Puigcerver y Aibareda, y una transacción por parte de sus compañeros, que miraban con simpatía la subida de derechos arancelarios para determinados productos extranjeros.

De otros asuntos tratados en el Consejo nada se puede decir en concreto, pero hay mucho de verdad en las noticias que publican los periódicos sobre las combinaciones de personal.

Ha sido muy bien recibido el acuerdo de encargar á una comisión de personas distinguidas el examen y mejora de la Administración de Cuba. Es casi seguro que para presidir dicha comisión será nombrado el General Jovellar.

El impuesto sobre la renta del Estado.

No obstante haber sido un periódico tan importante y bien informado como *El Impar-*

cial, el que anticipó la noticia de que el señor Puigcerver había llevado al Consejo de Ministros el proyecto de impuesto á la renta del Estado, cuya noticia acogió *El Correo* en sus columnas, parece que nada hay de cierto sobre este particular. Los amigos del Ministerio de Hacienda niegan rotundamente que el señor haya dado motivo á *El Impar-* hablar del citado proyecto.

De todo ello resulta que Puigcerver considere de grandes res. impuesto sobre la renta y encuentra de la situación personajes que estén de acuerdo con él, no ha llegado aun la hora de jugar el albur que envuelve tan importante medida.

En este asunto cabe perfectamente el cuento de la zorra. No están maduras.

Otras cosas.

Siguen las conjeturas sobre los debates que se suscitarán al reanudarse las tareas parlamentarias, lo cual hace que en los círculos políticos se note más animación.

La prensa ministerial asegura que sean cualesquiera los incidentes que provoquen las oposiciones, la mayoría está dispuesta á no dejarse dominar por los obstruccionistas, y antes al contrario, ayudará con ahinco á que el Gobierno realice sus planes y se imponga á todo.

Del extranjero traen poco importante los últimos telegramas. Austria trata de que se instruyan en el manejo del fusil los que están en la reserva, y es posible que se les llame á este efecto.

El Czar de Rusia ha felicitado al Romano Pontífice con motivo de sus Bodas de Oro rigiéndole una carta autógrafa.

La noche del 1.º iluminaron en R. casas muchos particulares.

En bolsa domina la oferta de D. Coblán.

Tribunales

Hoy se ha continuado el juicio que hace dos meses, contra Pedro Ferrero, por el delito de hurto de un pa. grillo, tasado en 5 reales.

El Sr. Becerra, sostuvo en el ini conclusiones de su escrito de calificación citando de la Sala que impusiera al la pena de dos meses y un d. mayor.

El tetrado defensor, Sr. en que los testigos de cargo que se decía agraviado, autos no reunía las con del delito que se persegu para su patrocinado.

Señalamiento.—Mañan oral la causa seguida en Antonio Sánchez González. Fiscal, Sr. Jaló Alonso.

chos años, haciendo penitencia y oración en pié sobre una columna, y Santa Emiliana, virgen.

Efemérides.

4 DE ENERO DE 914.—Muere Don García I, rey de León.

Primogénito del rey de Asturias Alfonso III Grande y de su esposa D.^a Jimena, fué don García primer rey de León. Anhelante de ocupar el trono y secundado por su suegro el Conde de Castilla Nuño Fernández, conspiró contra su padre, por cuyo acto sufrió el castigo de ser encerrado en la fortaleza de Gauzón (Oviedo.) Rescatado por su madre y hermanos Ordoño, Gonzalo y Ramiro, cuando igualmente se alzaron contra la autoridad del monarca, le obligó, en un unión de los mismos, á abdicar la corona (909) y entonces subió é inauguró el trono de León que tanta gloria estaba llamado á alcanzar en posteriores sucesos. El reinado de García fué de corta duración, pues falleció á los 35 años en cuyo tiempo llevó á cabo la fundación de iglesias y emprendió algunas expediciones por los estados de los moros toledanos, las cuales causó algunas pérdidas, entre ellas el incendio de la ciudad de Talavera. Por aclamación de los grandes le sucedió en el trono su hermano Ordoño II.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

Precios de los granos del último mercado celebrado en Medina del Campo.

- Trigo de 38'50 á 38'75 reales fanega las 94 libras.
- Centeno de 21 á 21'50 id. id.
- Cebada de 21 á 21'50 id. id.
- Algarrobas de 25'50 á 26 id. id.
- Guisantes de 28 á 29 id. id.
- Garbanzos de 100 á 180 id. id.

Esta mañana fué atropellado y caído por una piara de cerdos, un pobre anciano, sufriendo varias contusiones. Indignado de tal atropello, se levantó del suelo, y tiró la cayada que llevaba al conductor de la piara, pero con tan mala fortuna, que rompió los cristales de un comercio.

Por fin dentro de breves días tendrán capotes iguales todos los guardias de Seguridad, y no irán algunos con mantas y otros con tapocas, como lo han hecho hasta aquí.

Una persona que haya perdido una cesta con objetos, puede pasar á recogerla á la casa San Justo, casa de D. Timoteo Orea, dondese entregará.

Esta mañana armaron una pelea dos vendedores del Corriño, las cuales se tiraron con las manos después de llamarse lo que ellas acostumbra.

Unadadamente tuvieron mala puntería, y se separaron inmediatamente.

Un amigo D. Juan Cea Lorenzo, Licenciado en medicina y cirugía, que, como saben los médicos se dedica con especialidad á los partos, adquiere cada día más fama, á lo que contribuye poderosamente su experiencia y su pericia profesional.

En el ayuntamiento y cerca del molino del Corriño, las mujeres un fuerte alboroto por unas piedras.

Se hallaban próximas á separarse á éstas, evitan las rencillas.

El ayuntamiento dictado por la Alcaldía manda que las medidas

y pesas sean las del sistema métrico, sabemos que no se cumple lo mandado, pues hay quien pesa y mide por el sistema antiguo, por conveniencia y provecho.

Se han acercado á nosotros varios vecinos de la calle del Campillo, manifestándonos la imposibilidad de transitar por dicha calle á consecuencia del lodo y barro que ha formado la nieve de estos días.

Trasladamos esta queja á quien corresponda.

La Exposición universal de Barcelona se inaugurará fija é inaplazablemente el día 8 del próximo Abril, para cuyo fin redoblan con gran actividad sus trabajos las secciones del Consejo organizador.

Hemos recibido un opúsculo titulado *El arriero de las aduanas*, que recomendamos á nuestros lectores por tratarse en él, con bastante acierto y gran copia de datos, una cuestión que hoy es de actualidad.

El jueves 3 del corriente, á las ocho de la noche, tendrá lugar en los salones del casino de Salamanca una velada musical por el notable joven vallisoletano don Anselmo Fernández, y cuyo programa es el siguiente:

- Primera parte.—1.º Sinfonía.
- 2.º Presentación.
- 3.º Parodia del *Spirto gentil* de la ópera *La Favorita*.
- 4.º Quintillas de Ferrán, tituladas *Dos cetros y dos almas*.
- 5.º Couplets de la zarzuela *Los diablos del día*, del maestro Taboada.
- 6.º *Un maestro de escuela*, composición apurando la letra P.
- Segunda parte.—1.º *A las salmantinas*, composición poética.
- 2.º Romanza de la zarzuela *Viva mi tierra*, de los maestros Espino y Rubio.
- 3.º *Dios te bendiga*, composición poética del señor Sánchez Arévalo.
- 4.º Potpourri de la zarzuela *Desconcierto musical*, de los maestros Espino y Rubio.
- 5.º Tipos de Madrid.
- 6.º Conferencia política de *Los Bandos de Villafrita*.
- 7.º Abecedario del Maestro de Escuela.

Precios de los granos en el último mercado de Zamora.

En la estación del ferrocarril.

Trigo á 38 reales las 94 libras.

En el mercado local, al detall.

Trigo de 38 á 39 reales fanega sin peso.

- Centeno de 24 á 25 id.
- Cebada á 24 id.
- Algarrobas de 27 á 28 id.
- Harina de 1.^a, á 44 reales arroba.
- Idem de 2.^a, á 43 id.
- Idem de 3.^a, á 40 id.
- Suncierna, clase buena, á 20 reales fanega.
- Cuarta á 12 id.
- Comidilla á 8 id.
- Salvado gordo á 8 id.
- Garbanzos de 110 á 120 reales fanega.
- Suncierna á 20 id.

Se han impreso y encuadrado los discursos pronunciados en el Paraninfo de nuestra Universidad en el mes del pasado Setiembre, con motivo del Congreso agrícola.

Algunos ejemplares se han mandado ya á la prensa periódica de Madrid y provincias.

Anoche fué llevado á la prevención por un guardia municipal, un sujeto que maltrató á la dueña de una casa de mal vivir, después de no pagaria el gasto que hizo.

Durante los últimos ocho días no han sido

decomisados en los diferentes felatos de la capital más que algunas botellas de vino y algunas libra de carne, debido sin duda á la gran vigilancia de los dependientes de consumos.

Hoy han sido citados para que comparezcan en el Ayuntamiento el dueño de una taberna de la calle de las Mazas y un cuñado suyo, por promover una cuestión á las nueve y media de la noche.

Apaciguó á los cuñados un guardia de Seguridad.

La junta directiva del casino de la Unión ha acordado celebrar un baile de sociedad el jueves, 5 del corriente, á las nueve de la noche, ejecutándose el siguiente programa.

- 1.º Wals. Cantó.
- 2.º Polka. Fliege.
- 3.º Mazurka. Velasco.
- 4.º Wals (Idilio) Waldteufel.
- 5.º Polka. Idem.
- 6.º Rigodon. Straus.
- 7.º Mazurka. Idem.
- 8.º Wals (la Ola.)
- 9.º Polka. Farbach.
- 10. Wals. Idem.

Libranzas para la prensa.—Interesa á nuestros agentes y suscritores conocer el anuncio que en los periódicos oficiales publicó ayer la delegación de Hacienda sobre la expedición de libranzas para la prensa.

Habrà en venta libranzas especiales de Giro mútuo, con destino exclusivo al pago de suscripciones á periódicos, de las clases y precios siguientes:

- Serie A, de 50 céntimos de peseta.
- Serie B, de una peseta.
- Serie C, de tres pesetas.
- Y serie D, de cinco pesetas.

Sobre estos precios se cobra, al expendierlas el 2 por 100, como premio de expedición, cuyo importe se consigna en el mismo documento.

El suscriptor puede adquirir esas libranzas en las expendedorias para remitirlas á las empresas periodísticas.

El pago en esta provincia se verifica en Madrid, en la comisión del Giro Mútuo.

El suscriptor debe expresar en la libranza el nombre y las demás condiciones que la redacción del mismo documento indica, antes de remitirla á la administración del periódico, así como conservar en su poder el talón-resguardo que comprende en la parte inferior, el cual tiene para el pago el mismo efecto que la libranza, en caso de extravío de ésta.

Las libranzas expedidas en un año serán satisfechas á las empresas hasta el 31 de Marzo del año siguiente, en cuya fecha caducan, y solo á los representantes, administradores ó gerentes de los periódicos, presentando facturas duplicadas, se les abonará su importe.

ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

Nuevo velocipedo.—El sábado último se hizo en Cantin el ensayo de un velocipedo especial destinado á caminar sobre rails. Se compone este aparato de cuatro ruedas iguales (75 centímetros de diámetro); las dos posteriores son las metrices y están combinadas de manera que puedan girar solidariamente ó con entera independencia. Por medio de una cadena de transmisión y dos manubrios, el velocipedista produce dos vueltas de las ruedas por cada vuelta de los pedales.

Los frotamientos se hacen sobre cilindros de acero y no sobre almohadillas, de modo que en terreno liso, para poner el aparato en movimiento, basta un esfuerzo de 450 gramos en vez de uno de tres kilogramos.

Este movimiento de rotación substituyendo al de fricción, disminuye los frotamientos de tal manera, que una vez lanzado el aparato con toda velocidad, puede recorrer una distancia de 800 metros sin recibir el impulso de los pedales. El peso del cuadríciclo es sólo de 90 kilogramos.

Puede también servir para fuera de los rails,

para lo cual basta cubrir las llantas de las ruedas con un círculo de caoutchouc.

Para alimentarse.—Jalea ó gelatina de gallo, según la antigua receta de Mad. Fouquert.

«Para restablecer pronta y maravillosamente las fuerzas de un enfermo convaleciente;

Se corta un gallo viejo de los más grandes en cuatro pedazos. Se ponen en una olla nueva con tres botellas de agua de lluvia ó de río, y no de manantial áspero é indigesto; cuatro cebollas blancas, seis nabos, seis chirivias, una rama de perifollo y una caña de canela, sin nada de sal ni de especias.

Cuando todo haya hervido durante hora y media, se añaden quince almendras dulces mondadas, un puñado de piñones blancos y otro de pepitas de melón, seis onzas de cebada perlada y una docena de dátiles de Berberia.

El caldo de gallo que suelta se pasa por tamiz, y cuando quede templado se le añadirá un vaso de vino rancio y azúcar cande en polvo para que se disuelva prontamente.

Cuando el caldo se enfríe se convertirá en gelatina clara y pura, que se suministrará al convaleciente ó falto de fuerzas por cucharadas ó vasitos pequeños.»

Conflicto literario.—Un poeta americano, Mr. Barrymore, entregó á Sarah Bernhardt en América el manuscrito de un drama titulado *Nadejeda*, que le fué devuelto poco después por la gran trágica francesa. Cuando los periódicos de París llegaron á América con los detalles del estreno de *La Tosca*, Mr. Barrymore se encontró con que tenía el mismo argumento que el drama suyo conocido por Sarah Bernhardt. Esta niega haya leído el drama de Mr. Barrymore, y por su parte, el poeta americano ha interpuesto demanda judicial para evitar la representación de *La Tosca* en América.

PASATIEMPO

TERESA

(NOVELA)

POR LISANTÉ

(Continuación.)

Día dieciocho.

Teresa mía: Mi primer pensamiento y mi primera palabra eres tú.

Hoy siento con más intensidad que en los días pasados los dolores de que te hablé en mis últimas cartas. Respiro con más dificultad y mi pecho parece un horno encendido por el calor insoportable que me presta.

Mi hermana ha llamado al médico, con el que ha conversado un buen rato; después me dió á beber un líquido medicamentoso y salió de casa para volver á la hora del crepúsculo. Me ha prohibido que salga de mi habitación.

De tres á seis de la tarde he vuelto á leer todas las cartas que me escribiste desde Italia.

¡Qué bien tratada se halla en ellas tu divino espíritu!

¿Te acuerdas de la noche que siguió al día de mi llegada á Venecia?

¡Qué hermosa ciudad sobre todo para las almas que aman!

Tu me dijiste: ven Rafael, que si nuestros dolores no tienen otro término que la muerte, se dormirán por algún tiempo en este paraíso. Y yo fui, y juntos paseamos en negra góndola.

La luna sonreía sobre nuestras cabezas, y jugueteaba á nuestros piés, dibujándose en el lago; el infinito azul de aquel sereno cielo, comparable sólo al de nuestra Andalucía, recogía nuestros suspiros y plegarias á la par que nuestro amor, á él semejante por lo inmenso; y yo, Teresa, sentía que las ondas eternas del Adriático se llevaban las tristezas de mi espíritu, trayéndome, en cambio, consuelos y alegrías.

¡Ah! dichosos los que pueden y saben recordar.

Cuando más engolfado me hallaba en la meditación, entró el médico en mi cuarto.

Habló un rato conmigo y después ordenó á mi familia que observase hasta los más pequeños síntomas de los que seguramente sobrevien-

drian antes de la media noche, y que no se separasen de la cabecera de mi cama.»

Día diez y nueve.

Son las cinco de la madrugada. Mi madre, mi hermana, el médico y mi fiel criado rodean mi lecho, y por sus semblantes mejor que por mis dolores conozco el gravísimo estado en que me hallo.

Cuando abrí los ojos, mi pensamiento, con entorpecido vuelo, te buscó para decirte por última vez que te adoraba.

A las once de la mañana me vestí, á pesar de la negativa del médico, porque veía acercarse la muerte, y quería arreglar algunos asuntos.

Lo primero que hice fué escribirte; después empaqueté todas tus cartas, para que, juntas con este diario, te las entregue mi criado inmediatamente que yo muera; luego me confesé con Dios por medio de la abstracción.

La muerte no me aterra ni me espanta; la espero tranquilo. Lo que me aterra y me espanta, lo que temo más que la muerte, lo que me hace más daño que cien suplicios seguidos es pensar si á mi suspiro último sigue tu olvido, y en tu olvido nacen amores para otro....

Si tal llega á suceder ¡maldita seas! Pero ¿qué digo, Teresa mía? ¡Perdóname! Una idea más negra que la eterna noche de la muerte me hizo dudar, pero ya pasó; no fué más que un pensamiento hijo del delirio.

Yo sé que no amarás á ningún hombre, después de mi muerte; que vivirás en los recuerdos, y que para tí yo no moriré hasta que tú no exhales el postrimer suspiro.

¡Oh! ¿Quién sabe si luego, allende el sepulcro, los dolores y tristezas que hemos pasado en la tierra se cambiarán en goces y alegrías?

Pero ¿y si termina todo en la tierra? ¿Y si ese tan ambicionado *más allá* no existe?

¡No sé, no sé! ¡Qué lúgubre me parece la idea de que, aquí, en el más pobre y pequeño de los mundos, termine todo!

¡Teresa, Teresa mía, no me olvides jamás, no olvides tampoco que, pasadas algunas horas, me hallaré solo en una urna, circuido de tumbas que no hablan, y de cipreses que sólo suspiran cuando les despierta el viento!

Cuando imagino que mis desnudos brazos pueden enlazarse con otros más descarnados y más frios, siento en mi espíritu una cosa, una repugnancia indescriptible que me hace más daño que la muerte misma....

Mas... mi mano tiembla y no puede soportar ya el peso de la pluma.

¡Te amo, te amo!

¡Yo perdono á tu padre!... díselo.

¡No me olvides jamás, Teresa mía!

¡Tu nombre será el último que salga de mis labios!....

¡Ay! ¡Me muero!

.....

«Tres días después de la muerte de Rafael recibí este diario.

»Lo que yo he padecido desde entonces, lo dejo á la consideración de V., Emi i).

»Mil veces asomó á mi mente la idea del suicidio, pero la rechacé otras tantas: que mi espíritu tiene más valor para llevar la amargura y las lágrimas, siendo, que la paz y la calma del *no ser*.

»Usted, amigo mio, comprenderá, por lo expuesto, que mi corazón ya no existió para el amor.

»¡Yo le ruego que procure V. olvidarme!

»Ahora suplico á V. con toda mi alma que olvide también lo que acaba de saber de

TERESA.»

(Se concluirá.)

QUISICOSAS

A una muchacha que se llama Gregoria le he escrito cuatro cartas y no responde porque hago quisicosas, y yo mientras tanto reviento de pasión. Voy á dedicarle dos coplas á ver si se enternece.

Paciencia se necesita para sufrir su tardanza,

y aunque es usted muy bonita ya he perdido la esperanza señorita.

Por vez cuarta atentamente la he dirigido una carta y usted sigue indiferente sin contestar á mi cuarta ¡só indecente!

No piense usted que yo insista en seguir con fé su pista hasta que al fin la convenza. ¡Váyase usted de mi vista! ¡Sin vergüenza!

Hace pocos días estuve en el Ayuntamiento con motivo de una sesión pública. ¡Válgame Cristo, y qué braseros tan hermosos se gasta Su Excelencia! Dorados, limpios, extensos, municipales, digo monumentales.

Y tan grandes, que al notarlos me dije *pa* mi interior: estos debió de comprarlos un Concejal de grandor.

Para el día diez se anuncia el debut compañía Bueno-Argüeles-Luján.

El tiempo ha templado las noches son largas, barato el abono, la gente *barbiana*; con que aprovechando tales circunstancias vamos con Talía que ahora está muy guapa.

Comprende Rosa que tiene su marido un vicio odioso y deja Rosa á su esposo que haga lo que le conviene. Y si algún amigo fiel que le deja le aconseja, Rosa dice: si; el me deja yo hago lo mismo que él.

DESDE MADRID

(POR TELÉGRAFO.)

Madrid, 4 (recibido 5'30 t.)

Director «Adelanto.»

El discurso que pronunció ayer el Papa fué importantísimo. Se lamentó de la conducta que sigue el Gobierno italiano; aseguró que no cederá ante la revolución, y terminó invitando á una reconciliación al Rey de Italia.—Coblán.

Madrid, 4 (recibido 5'50 t.)

Director «Adelanto.»

El Gobierno francés ha retirado el socorro á los emigrantes. Es prematuro cuanto sobre el impuesto á la r Estado que ha sido e' estos días.—Coblán.

Madrid, 4 (recibido 6 t.)

Director «Adelanto.»

Telegrama bursatil. Cotización oficial de Cuatro por 100 int: 65'50. Cuatro por 100 amorti: 82'90. Billetes de Cuba 130 Acciones del Banco na, 402.—Coblán.

ALMONEDA

de obras clásicas de Historia y Literatura, Lafuente, Mariana, Chateaubriar novelas modernas de Galdós, F Alarcón y otros; sillertia y de casa. Razón, en la redac dico.

SECCION DE ANUNCIOS

SE VENDEN

árboles frutales, de paseo y de adorno, aclimatados en la huerta del Zurguen, plantas y semillas de todas clases.

Dirigirse á Raimundo Hernández, jardinero de la plaza Mayor, Salamanca. 26-11

ANDRES FRAILE.

Tencas de cría á 18 años ciento, de uno, dos años.

LAZUELA DEL CORRILLO

LA MARGARITA EN LOECHES

ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años, así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado, para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea el

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y la única que contengan carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

En el último año se han vendido más de dos milnes de purgas. 4-4

SASTRERIA INGLESA

DE LEON DIANOUX Y BENITO SCHWEIZER.

7, Sanchez Barbero, 7.

Esta casa se recomienda por la elegancia del corte y la calidad de

Salarios de pared y zaragozanos.

Librería de Jacinto Hidalgo.

RUA, 12,

MESAS DE BILLAR

para toda clase de juegos y de las medidas que se deseen, se venden, cambian y reforman.

Hay variadísimo surtido de bolas de marfil. Preguntar por D. Marcelino Pardo, en su taller de carpintería, Ronda de Sancti-Spiritus, 43, interior, ó plaza Mayor 30, principal.

También se compran objetos antiguos de arte, de cualquier clase que sean.

SE VENDE una casa en la calle de Zamora. En la Redacción de este periódico darán razón.

SE arrienda un local grande, para almacenes ó panera, en la calle de Pan y Carbon, núm. 1.º Darán razón, San Justo 29.

VERDADERA COMPETENCIA.

LA FUNERARIA,

Corrillo, 15, junto á la antigua botillería de don Ramón Hernández, á cargo de Felix Yañez.

Caja forrada de merino 17 pesetas; mejor adornada 20 id.

De beludillo fino, medio lujo de segunda 40 pesetas.

Caja de beludillo terciopelo, herraje dorado con peana, 150 pesetas.

Cajas de zinc, doble tapa, que se vendían á 3000 y 4000 reales, hoy las hay de 150 pesetas la más cara y de todo lujo, que no las hay mejor, en 250 pesetas.

Cera para la conducción del cadáver á la puerta de San Bernardo, 25 céntimos por cada hacha que lleve, por el gasto y alquiler; por practicar todas las diligencias para que la familia no se moleste para nada, 5 pesetas.

Coche con dos caballos, gratis al que lleve caja de 1.º, 2.º y 3.º

En una palabra, los entierros que antes costaban mucho, hoy poco más que de balde se hacen.

FIJARSE BIEN,

Corrillo, 15, por cima de la casa de D. Florencio Rodríguez Vega.

Servicio permanente de día y de noche.

EL GERENTE: FELIX YAÑEZ.
SALAMANCA.

LOS CHOCOLATES

DE

MATIAS LOPEZ

MADRID — ESCO.

PREMIADOS CON 26 MEDALLAS

SOLO CONTIENEN

CACAO, AZUCAR Y CANELA

Es el desayuno más sano y nutritivo que se conoce.

Fijese bien el público, y no se deje alucinar por otras marcas.

DE VENTA EN TODAS LAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS.

Oficinas: Palma Alta, 8.

Depósito: Puerta del Sol, 13.

BIBLIOTECA POPULAR.

OBRAS NOTABLES DE TODAS LAS LITERATURAS.

Volumenes en 8.º mayor; precio: un real. Salvador Manero, edito Lauria, 82, Barcelona.

IMPORTANTE A LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA

de cada botella de vino de tres cuartos de litro ó cuartillo y medio, 0'65 céntimos de peseta de aguardiente de id. id., 1'50 id. id.

o 12 botellas de vino, se hace 50 céntimos de rebaja.

o 6 botellas de aguardiente anisado, se rebaja 75 céntimos. Devolviendo el casco, abonamos céntimos.